

奋力实现全年发展目标“百日攻坚战”

银川公安出台九项措施护企安商解民忧

将42个派出所、6个车管所原单一业务窗口升级为综合窗口后,群众可在派出所办理40项业务,在车管所业务大厅办理6项业务

本报讯(记者 智慧)近日,银川市公安局召开新闻发布会,通报9项便民安商护企新措施,确定从围绕提升政务服务效能、优化审批流程、深化助企发展、服务引进人才四个方面进一步深化便民安商护企,助力打造优化营商环境。

即日起银川市公安局在银川车管所德胜业务大厅、金凤业务大厅增设“机动车以旧换新”服务专窗,专人专岗办理新车注册、二手车转让、旧车注销登记等业务,实现“一证办、一站办、跨省办”。

银川市42个派出所、6个车管所原单一

业务窗口升级为公安政务服务综合窗口,群众可在派出所办理40项业务,在车管所业务大厅办理6项业务,减少来回跑,实现一地办。在全面落实机动车检验标志、驾驶证电子化基础上,群众可在“交管12123”App申请机动车电子行驶证,在线办理车辆登记、违法和事故处理等业务。

此外,银川市再次新增三项网办户籍事项。临时身份证明、亲属关系证明、户口注销三项户籍业务可在宁夏政务网提交申请,后台系统审核直接出具电子证明(与纸质证明同等效力),群众自行下载使用,无须前往

线下窗口办理。

“我们将进一步放宽人才落户政策,扩大集体户开设范围,开通人才落户绿色通道。外籍高端人才及配偶申办签证,可通过信息平台核验相关信息的,免提交纸质材料。简化银川优秀企业家港澳商务签证材料和流程,逗留期限由7天延长至14天,专设企业警长办理,减免企业开展商务活动证明材料,为企业赴港澳开展商务活动提供服务保障。”银川市公安局行政许可处副处长刘慧艳说,还将保安员考试权限进行了下放,并组建知识产权“智库+维权”

联盟,为企业提供知识产权维权援助公益服务。

同时,将阅海湾商务区、怀远夜市等13家商业企业聚集地警务室升级为警企联络站,邀请相关部门及专业机构人员入驻,为企业提供安全咨询、风险评估、防范培训、知识产权保护等一站式服务。会同银川市文旅局优化规范大型营业性演出活动审批流程,建立前置安全许可、全程许可监督、隐患即时通报等机制,提升大型活动事前管理水平和行政审批质效,更好满足企业群众对大型活动公共服务需求。

西部创业优化运力配置全力冲刺全年目标任务

开行大编组列车超900列 同比增加运量32.97万吨

本报讯(记者 李峰)“运力是运输的关键保障,为优化运力配置保障运输能力,我们按照最大运输需求足额配备机车,强化机车运用整备质量,确保日均32台机车处于可运用状态。”12月22日,宁夏西部创业实业股份有限公司相关负责人介绍,为奋战“百日攻坚战”、冲刺全年目标任务,公司还新购置了150辆货车,通过全方位的运力优化提升,确保在运输高峰和复杂工况下都能稳定高效运行。

“百日攻坚战”启动以来,西部创业以“提运力、增运量、防风险、保安全、抓改革、促发展”为主线,通过一系列精准高效举措,推动宁东铁路运输生产稳步向前,取得显著

成效。为畅通大通道,西部创业紧扣“疆煤出区进宁”战略目标,西部创业所属宁夏宁东铁路有限公司聚焦提升大通道交接能力,通过优化运输组织协同效能,充分释放4条交接股道潜力,有效保障能源供应稳定畅通,助力区域能源资源优化配置。

在创新调度机制方面,大幅压缩交接时间,与国铁兰州局调度所紧密协作,建立了根据管内卸车进度灵活调整国铁电煤重车到达的创新机制,有效避免了重车积压现象,将大编组列车交接停留时间缩短至2.5小时以内,大幅提升运输效率,畅通了煤炭物流流转渠道。高效的调度和衔接管理犹如为运输链条注入了“活力剂”,既提高了列

车周转效率,也降低了车辆占用成本。

为统筹推进确保施工运输两不误,在运输生产与施工改造双重任务中,宁东铁路实现精准统筹,每日科学安排4小时电气化改造施工天窗,做到运输生产与工程建设同步推进。大编组单日接重能力显著提高,从2023年的11列增至15列,单日交接频次最高达20对,多次刷新历史纪录。同时深挖运输潜力,精准扩展大编组列车开行范围。截至目前,累计开行大编组列车超900列,同比增加运量32.97万吨。通过优化列车编组方式,不仅提升了单次运输能力,还有效降低了单位运输成本,实现运量与效益双丰收。

今年,西部创业积极探索非煤运输市场新路径,成功开通国铁集装箱到达业务,并在清水营站、红柳站、配煤中心站启动疆煤集装箱接卸业务,丰富了运输产品种类,拓宽了收入来源,为铁路运输市场注入新活力。

在强化成本管控时,西部创业通过压缩棚车管内周转时间,将月平均停时从44.7小时降至20.4小时,最低至15.55小时。优化机列衔接管理,使机车无作业停留时间由每日6130分钟缩减至4000分钟以内。同时,实现运杂费预付和代维代管费用月度结算,进一步增加资金收益,为助力当地经济高质量发展注入了强劲动能。

“宁东经验”获工业和信息化部高度评价

本报讯(记者 丁建峰)12月23日,记者从自治区工业和信息化厅获悉,宁东能源化工基地日前受邀参加了全国化工园区发展暨危化品生产企业搬迁改造工作推进会,以“精耕细作特色优势产业 加快打造国家重要产业基地”为题作交流发言,宁东能源化工基地高质量发展的经验做法受到工业和信息化部、与会代表的高度评价和肯定。

近年来,宁东能源化工基地产业规模不断壮大,关联产业集群集聚,创新能力明显提升,特色优势更加凸显,产业生态不断完善,绿色发展成效显著,推进煤炭向清洁能源、优质原料和高端材料转变,产业高端化、多元化、低碳化发展水平显著提升,成为全国最大的煤制油和煤基烯烃生产基地。建成全国首批、西部首家现代煤化工中试基地,成为全国煤化工园区首个、西北首家全国智慧化工园区,现代煤化工产业高质量发展走在全国前列。构建现代煤化工与化工新材料、高性能纤维等多个产业链条和产业集群,获评“中国氨纶谷”,形成6大类、360余种、3000万吨产能的化工产品体系。单位GDP能耗较2020年下降11.7%,煤制油单位产品综合能耗、水耗均优于国家先进水平指标,宝丰MTO位列全国能效领跑者第1名,获评国家绿色园区、全国工业废水循环利用试点园区。工业总产值接近2000亿元大关,工业经济总量达到全区的30%。高质量发展综合评价连续两年位列全国化工园区第5名,位居2024中国化工园区综合竞争力百强榜第3名。

农行宁夏分行向科技型企业放贷24.16亿元

规模、利率优惠政策;通过推动科技金融尽职免责制度落实,强化科技金融队伍建设,积极引入政府增信措施等,全力保障科技型企业信贷需求,解决企业融资担保难题。

同时,农行宁夏分行将科技型企业作为重点信贷支持方向,用足用好总行差异化信贷政策,放宽准入门槛、丰富担保方式、降低融资利率、优化审批流程,为科技型企业融

资提供便利。结合科技型企业特点,创新研发“专精特新小巨人贷”等专属信贷产品,不断完善科创信贷产品体系。积极申报成为自治区“宁科贷”业务合作银行,已发放“宁科贷”18户、3850万元。推进人行科技创新和设备更新改造再贷款政策落实,积极发挥农银集团经营优势,推出科创股权直投等多种产品,打通企业直接融资渠道。

此外,农行宁夏分行围绕自治区重点战略、优质项目,紧盯重点园区,建立清单化对接机制,及时跟进金融服务。今年以来,为114户科技型企业减免各类费用1100余万元。目前专精特新“小巨人”企业合作覆盖率达76%，“专精特新”中小企业、高新技术企业合作覆盖率均超50%，科技型中小企业合作覆盖率超40%。



成群的灰鹤在栖息、觅食。本报通讯员 陈小组 摄

好生态留下了“老朋友”，也吸引了不少“新朋友”。一摄影师追拍7年，见证在黄河石嘴山段越冬栖息的灰鹤从几十只壮大到数千只——

鹤自远方来

本报记者 张敏

不要惊扰到它们。

“要想拍到灰鹤,首先要‘听’,听灰鹤的叫声,判断方位在哪里,距离多远;然后想办法绕道接近,尽量弯着身子,动作不要太大。”拍摄间隙,陈小组向记者传授他的拍摄“秘籍”。此时,野外温度已降至零下十几摄氏度,手伸出来一会儿,就被冻得僵硬。

“灰鹤全身都是灰色的,头顶有一块‘丹顶’,有着比一般鸟儿更高的身型,体态优雅高贵,第一次看到它们,我就被深深吸引了。”今年是陈小组拍灰鹤的第7年,每次见到灰鹤,他还是像第一次见到那样兴奋激动。

2017年,热爱摄影的陈小组偶然在惠农区扬水管理所东北角靠近黄河湿地的地方,发现了20多只灰鹤在草地沼泽觅食,由此产生拍摄的冲动。多年来,他一直坚持这个爱好。“每当拍出满意的照片,就很有成就感,黄河大桥方圆200平方公里我都走遍了。”陈小组说。

为了拍摄灰鹤,陈小组天不亮起床,赶清晨7时到达拍摄地。“清晨6时到8时是灰鹤最兴奋的时候,相对比较好玩,而且迎着朝霞,画面也特别漂亮。”每年灰鹤越冬的季节,陈小组常穿一身迷彩服,在黄河岸边转上两圈,有时一拍就是一整天。冬天,他戴上一双薄手套,为了不影响到快门,他特意将手套右手食指剪了一个小窟窿。一次野外气温达到零下20摄氏度,寒风顺着洞往手指里钻,等到拍完手都冻僵了。

7年里,陈小组从惠农区的黄河公路大桥南侧滩涂开始,南到平罗县天河湾国家湿地公园,跑遍了黄河两岸所有的土地、湖泊、芦苇丛、沼泽地和农田,周而复始走过的路近30万公里,拍摄的灰鹤图片和视频35万张(条),科学掌握了灰鹤在石嘴山黄河流域越冬栖息的第一手资料,为宁夏有关部门

研究灰鹤留下了第一手科学依据。

灰鹤是国家二级保护动物,全世界有75万只。每年9月底到10月初,灰鹤就会历经千辛万苦从西伯利亚迁飞到石嘴山惠农区黄河两岸越冬栖息。从最初观测到的几十只灰鹤到现在的数千只,陈小组见证了灰鹤种群的壮大。

为了保护灰鹤等野生鸟类,惠农区在礼和乡一带还成立了爱鸟志愿服务队,冬天粮食收完的时候,志愿者们在灰鹤常出没的地方撒上玉米粒,确保它们过冬的时候有食物吃。

好生态留下了“老朋友”,也吸引了不少“新朋友”。

“大家都知道要保护好灰鹤,而灰鹤好像也知道人类在保护它们,胆子比以前大了不少。”陈小组说,现在的黄河湿地,不仅是灰鹤的家园,白枕鹤、蓑羽鹤、白琵鹭、天鹅、赤麻鸭等珍稀鸟类也来这里“安家落户”。

我区全面加强测绘资质管理

本报讯(记者 张唯)12月19日,记者从自治区自然资源厅获悉,在近日印发的《宁夏回族自治区测绘资质管理实施细则》中,我区将从测绘资质申请、资质与项目管理、监督管理、法律责任等方面持续加强全区测绘资质管理,促进测绘地理信息产业高质量发展。

按照实施细则,在区内从事测绘活动的单位,应当依法取得测绘资质证书,并在测绘资质等级许可的专业类别的作业限制范围内从事测绘活动。自治区自然资源主管部门负责全区测绘资质的审批和管理(导航电子地图制作甲级测绘资质除外),根据实际情况可以委托申请单位所在地级市自然资源主管部门对申请材料进行初审,并提出初审意见。各市、县(区)自然资源主管部门则负责本行政区域内测绘资质的监督管理。

“申请测绘资质不仅要符合国家相关规定,也要对申请材料实质内容的真实性负责。”自治区自然资源厅测绘地理信息管理处处长拜瑞瑞介绍,我区自然资源主管部门自受理之日起15个工作日内,会作出是否批准测绘资质的书面决定。需要延续依法取得的测绘资质证书有效期的测绘资质单位,要在测绘资质证书有效期届满30日前提出延续申请。测绘资质单位名称、注册地址、法定代表人等基本信息发生变化的,则要在发生变化之日起30日内提交相关材料,申请换发新的测绘资质证书。若要申请注销测绘资质,测绘资质单位需要提供测绘项目、合同已全部履行完毕的书面承诺,提交注销测绘资质证书的申请,再由自治区自然资源主管部门公开资质注销信息并办理测绘资质证书注销手续。

未取得测绘资质证书,擅自从事测绘活动的,将依据法律规定予以处罚。以欺骗、贿赂等不正当手段取得测绘资质证书的测绘单位,若在3年内再次申请测绘资质,审批机关将不予受理。

领导干部任前公示公告

(2024年第17号)

根据《领导干部任前公示办法》的规定,现对拟任用的4名干部公示如下:

王汉武,男,白族,1974年11月出生,大学学历,中共党员。现任吴忠市委副书记、同心县委书记(正厅级),拟任区直单位正厅级领导职务。

李永春,男,汉族,1972年5月出生,中央党校研究生学历,中共党员。现任自治区政府副秘书长、机关党组成员,拟任区直单位正厅级领导职务。

徐龙,男,汉族,1976年9月出生,在职博士研究生学历,中共党员。现任自治区科学技术厅党组书记、厅长,拟提名为地级市市长候选人。

陈华,男,汉族,1978年8月出生,在职大学学历,中共党员。现任吴忠市工业园区党工委副书记、管委会主任,拟任县(市、区)委书记。

公示时间为2024年12月24日至12月30日(5个工作日)。公示期间,如反映公示对象存在的问题或问题线索,可采取写信、打电话、网上举报或来访等方式,向自治区党委组织部举报。为便于调查核实,举报人在反映问题时,要提供具体举报事实或线索,并留下姓名、地址、电话号码。来信请寄:自治区党委组织部举报中心,邮编:750066。举报电话:(0951)12380-1。短信举报手机号码:18809512380。举报网址:https://12380.nxdjw.gov.cn。来访举报接待室设在自治区党委组织部举报中心。接受电话举报和来访举报时间为工作日上午8:30—12:00,下午14:00—18:00。

中共宁夏区委组织部
2024年12月23日